

Да здравствует победоносная Красная Армия!

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

Красный Черноморец

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОФЛОТСКАЯ ГАЗЕТА ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

№ 46 (7674)

23 февраля 1945 г., пятница

Год издания XXVI

Да здравствует победоносный Военно-Морской Флот!

Приказ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г. № 5 г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое Советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1.200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на Запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе—Феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, оружие и боеприпасы, заняли свыше 2.400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15.000 километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3.000 немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий и не менее 12.000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.



Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.



Корабль «Н». На вахте.

Фото А. Соколенко.

П Р И К А З

Командующего Черноморским флотом

23 февраля 1945 г. № 8 г. Севастополь

Товарищи краснофлотцы, старшины, сержанты и офицеры!

Сегодня народы нашей страны празднуют славную 27-ю годовщину героической Красной Армии и доблестного Военно-Морского Флота СССР.

Вооруженные силы Советского Союза встречают 27-ю годовщину победоносной Красной Армии в ореоле небывалой еще боевой славы.

Основанные бессмертным Лениным, воспитанные великим Сталиным, возвращенные и сцементированные партией большевиков, Красная Армия и Военно-Морской Флот превратились в грозную силу, с честью отстаивающую нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков.

Полностью и навсегда очистив нашу Отчизну от гитлеровской нечисти, Красная Армия теперь с болями успешно продвигается на запад, выполняя свою историческую освободительную миссию в Европе. Гречи и сокрушая немецко-фашистские войска, Красная Армия все дальше и дальше углубляется в логово врага, настойчиво и неуклонно движется к своей конечной цели — полному разгрому гитлеровской Германии.

Наши победы являются блестящим свидетельством несокрушимой мощи советского оружия и величия сталинского военного искусства.

Победам Красной Армии сопутствуют замечательные успехи труженников советского тыла.

Трудящиеся города и деревни с каждым днем увеличивают свою помощь фронту, снабжают Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для быстрого, окончательного разгрома врага. Фашистская Германия обречена!

Неся врану справедливое возмездие за зверства и разорения, совершенные немецко-фашистскими разбойниками на советской земле и на землях народов Европы, Красная Армия вместе с армиями

наших союзников водрузит над Берлином знамя победы.

Свободолюбивые народы мира с чувством восхищения встречают вести о блистательных победах наших советских войск.

Героические победы Красной Армии способствуют укреплению боевого сотрудничества СССР, Великобритании и США. Ярким подтверждением этого сотрудничества являются исторические решения Крымской конференции руководителей трех союзных держав, направленные к ускорению конца войны, к обеспечению будущего мира и безопасности всего мира.

Товарищи краснофлотцы, старшины, сержанты и офицеры!

Поздравляю Вас с 27-й годовщиной Красной Армии и Военно-Морского Флота и призываю:

Неустанно укреплять боевую мощь флота, постоянно совершенствуя свое боевое мастерство и полностью осваивая нашу прекрасную боевую технику, которой снабжает нас Родина, держать эту технику в постоянной боевой готовности!

Не успокаиваться на достигнутых успехах в выполнении поставленных перед нами задач по боевой учебе.

Повседневно укреплять порядок и воинскую дисциплину и повышать бдительность.

Всемерно помогать нашей героической Красной Армии быстрее сокрушить гитлеровскую Германию.

Да здравствует 27-я годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстаивающие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

Да здравствует Маршал Советского Союза великий и мудрый товарищ Сталин!

Флотом вице-адмирал Н. БАСИСТЫЙ.
Член Военного совета вице-адмирал И. АЗАРОВ.
Зам. начальника штаба флота капитан 1 ранга О. ЖУКОВСКИЙ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вчера вечером в Доме Военно-Морского Флота им. лейтенанта Шмидта состоялось торжественное заседание партийных, советских и профсоюзных организаций, представителей кораблей флота и частей Севастопольского гарнизона, посвященное XXVII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В президиуме заседания — член Военного совета Черноморского флота вице-адмирал Азаров, начальник Политического управления генерал-майор авиации Филаретов, секретарь Крымского обкома ВКП(б) тов. Тюляев, депутат Верховного Совета СССР тов. Ефремов, секретарь Севастопольского горкома ВКП(б) тов. Левин, Герой Советского Союза капитан 3 ранга Грешилов и другие.

В почетный президиум избираются руководители партии и правительства. Первым произносится имя вдохновителя

побед Красной Армии Маршала Советского Союза товарища Сталина. Это дорогое и близкое каждому имя вызывает в зале бурные аплодисменты. Оркестр исполняет государственный гимн Советского Союза.

С приветствием войнам армии и флота выступила прибывшая на торжественное заседание делегация пионеров и школьников города.

Затем депутат Верховного Совета СССР тов. Ефремов представил слово для доклада члену Военного совета Черноморского флота вице-адмиралу Азарову.

Участники заседания единодушно решили послать приветственные телеграммы Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза Сталину и Народному Комиссару Военно-Морского Флота СССР адмиралу флота Кузнецову.

А. МАКАРОВ.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ФЕВРАЛЯ

В течение 22 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. Одновременно юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели городом ЦИНТЕН и населенными пунктами ЗАРГЕН, ПАЛЬТЕН, КИРШИНЕН, БОРМАННСХОФ, ПЛЯСВИХ.

В трехдневных боях, с 19 по 21 февраля, западнее КЕНИГСБЕРГА нашими войсками уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8.000 солдат и офицеров.

Южнее ДАНЦИГА наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами ГОГОЛЕВО, КЕНИГСВАЛЬДЕ, БАРЛОШНО, ГЛУХА, ВАЛЬДОРФ, КРАМПКЕН, ЛОНГ, ГУТТОВИЦ, РИТЕЛЬ. За 21 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 500 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: самоходных орудий — 5, орудий — 55, бронетранспортеров — 24.

В ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, удерживающего ЦИТАДЕЛЬ.

В провинции БРАНДЕНБУРГ, южнее города ГУБЕН, наши войска вышли на реку НЕЙСЕ, заняв при этом более 60 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШЕНКЕНДОРФ, МАРКЕРСДОРФ, ШТРЕГА, ТЕЙПЛИЦ, ТРИБЕЛЬ, ГРОСС ЗЭРХЕН, ТЕПФЕРШТАДТ, ДУБРАУ. В лесах юго-восточнее города ГУБЕН наши войска ликвидировали окруженную группу противника численностью до 2.000 солдат и офицеров; при этом взяты в плен командиры боевых групп полковник ХЕНШ и полковник ЛЕНДЕЙНАР.

В районе БРЕСЛАУ наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника, в ходе которых заняли пригороды Бреслау — МА-ЗЕЛЬВИЦ, КРИТЕРН, ГЮНЕРН, ЗИМСДОРФ.

На северном берегу ДУНАЯ, восточнее города КОМАРНО, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях за 21 февраля в этом районе подбито и уничтожено 40 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 21 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 198 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ПРОТИВНИКА В ГОРОДАХ КЕНИГСБЕРГ И БРАТИСЛАВА

В ночь на 22 февраля наши тяжелые бомбардировщики нанесли массированный удар по военно-промышленным объектам противника в городе Кенигсберге. В результате бомбардировки возникло свыше 40 пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы. Наблюдением

отмечены пожары на территории машиностроительного и газового заводов.

В эту же ночь наша авиация бомбардировала военно-промышленные объекты противника в чехословацком городе Братислава. Бомбардировкой вызваны пожары, среди которых произошло несколько сильных взрывов.

(Окончание на 4-й странице).

Приветствия черноморцам

В связи с празднованием 27-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота в адрес Военного совета Черноморского флота поступили приветственные теле-

граммы от командования Краснознаменного Балтийского флота, Тихоокеанского флота, Дунайской флотилии, Беломорской флотилии, Краснознамен-

ной Амурской флотилии, Каспийской флотилии, Северной тихоокеанской флотилии, а также от Крымского обкома ВКП(б) и Совнаркома Крыма.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ НА КОРАБЛЯХ И В ЧАСТЯХ

★ КРАСНОФЛОТЦЫ И СТАРШИНЫ нашей части построили пристань для спуска водолазов. Работами руководил офицер Кобзарь.

★ В НАШЕМ ОТРЯДЕ водолазов закончился экзамен молодым специалистам. Большинство краснофлотцев сдали экзамен хорошо и отлично.

Старшина 2 статьи Ф. ЛЕБЕДЕВ.

★ МОЛОДЫЕ КРАСНОФЛОТЦЫ, пришедшие на катера-тральщики из Учебного отряда, хорошо овладевают практикой траления. Краснофлотец Полунина на днях допущен к самостоятельной работе на катере.

Краснофлотец В. БАКИН.

★ КРАСНОФЛОТЦЫ ЛИНКОРА «СЕВАСТОПОЛЬ» В. Немченко, В. Орлов, Ю. Егоров отличаются своей примерной службой. Их родным посланы письма, в которых рассказано об отличной службе этих моряков.

Краснофлотец П. БАШМАКОВ.

★ СИЛАМИ ЛИЧНОГО СОСТАВА части капитана Ремез построен клуб.

Н. ДУШКО.



КОРАБЛИ—В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!

Высокими темпами работы на ремонте отечают моряки-черноморцы на великое наступление героической Красной Армии. НА СНИМКЕ: отличник ремонта гвардии краснофлотец А. ЕФРЕМОВ.

Фото А. Соколенко.

Черноморский флот горячо приветствует доблестных братьев по оружию



Нет в мире Отечества нашего краше. Да здравствует силы народной оплот—Победная Красная Армия наша И гордость Отчизны — прославленный Флот!

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота советский народ встречает в обстановке величайших побед Красной Армии на полях сражений против немецких империалистов.

Победоносное знамя Красной Армии развевается на территории врага: в Восточной Пруссии, Силезии, Померании, Бранденбурге и на дальних подступах к Берлину.

В своем славном юбилее Красная Армия и Военно-Морской Флот пришли в расцвете сил и славы сталинского военного искусства — побеждать любого врага.

Великий праздник на нашей улице! Все торжественнее и звонче становится он и гудким эхом отдается во всем мире. Приятно и радостно сознавать, что нет больше на Советской земле немецких захватчиков, что на немецкой земле полыхает пожарные войны, по немецким дорогам бегут миллионы гитлеровцев на запад, страшась справедливого возмездия за свои гнусные преступления против советского народа. Но ничто не спасет немцев! Карающий меч справедливости занесен над врагом, и он будет обрушен на его голову. Поручкой этому служит то, что наш народ ведет коммунистическая партия, нашу армию ведет великий гений современности — мудрый Сталин!

Контр-адмирал Г. ГРОМОВ.

Чтобы бить врага сильнее!

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем в дни, когда Красная Армия победоносно громит врага на его территории. Когда следя за сражениями Красной Армии, то вспоминаются бои под Севастополем, битвы на Кавказе, героические десанты на Таманский полуостров и в Новороссийск, наши победы на коммуникациях Крым — порты Румынии и Болгарии.

Чтобы в будущем бить врага еще сильнее, нам, старым офицерским кадрам, необходимо совершенствовать свою подготовку, учить молодых офицеров и краснофлотцев военно-морскому мастерству, помогать им осваивать огромный опыт войны на море, очищать наше море от лживых следов немецко-фашистской сволочи — минных заграждений.

Это — наш долг перед Родиной и победоносной Красной Армией.

Капитан 1 ранга Н. РЫБАЛКО.

Гвардейцы гордятся воинами сталинских армий

Сегодня — 27 лет славной Красной Армии. 27 лет напряженной учебы и роста, которые привели наших знаменосцев в столицы европейских государств. Сегодня Красная Армия, следуя традициям русского народа, громит врага в его логове и увеличивает славу суворовских времен. Гвардейцы эсминца «Сообразительный» с гордостью следят за шагами Красной Армии. Они много сделали в Отечественную войну для Родины. Мы завидуем нашей славной Красной Армии, идущей вперед. Мы крепим дисциплину, выучку, организованность и мечтаем о том, чтобы помочь нашей Красной Армии на поле боя.

Гвардии капитан 2 ранга Г. ГОДЛЕВСКИЙ.

ВПЕРЕД И ВПЕРЕД!

Сегодня, в День Красной Армии и Флота, подводники-черноморцы шлют свой боевой привет рабочим, колхозникам и интеллигенции нашей Советской державы и войскам Красной Армии, добивающим фашистского зверя в его берлоге.

Подводники внесли свою лепту в дело разгрома немецких бандитов. Не один десяток немецких кораблей пущен нами на дно Черного моря.

Мы с восхищением следим за продвижением наших доблестных воинов. Они идут вперед, и, видно, фашистскому зверю, по примеру своих предков, придется снова отдать ключи от Берлина.

Герой Советского Союза капитан 3 ранга Н. МАЛЫШЕВ.

ПРИВЕТ доблестным воинам!

27-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота советский народ встречает в условиях ожесточенной борьбы и решающих побед, которые привели к полному освобождению советской земли от фашистских поработителей. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей, и недалек тот час, когда знамя нашей победы будет развеваться над покоренным Берлином.

В этой борьбе значительное место заняли моряки Черноморского флота. Они вписали не одну славную страницу в дело победы, умножили боевые традиции русских моряков. В борьбе за очищение Крыма в ноябре 1943 года мне пришлось участвовать в операции под командованием капитана 2 ранга (ныне Героя Советского Союза) Державина — славного флотского офицера, чьи моряки вместе с Красной Армией дошли до Будапешта и продвигаются к фашистской Германии.

Слава доблестным воинам нашей великой армии, нашего славного флота! Капитан-лейтенант И. КЛЮЕВ.

Праздник нашего оружия

Сегодня мы встречаем праздник особенно радостно. Наши доблестные воины громят немцев на территории Германии.

Черноморский флот с честью выполнил свою задачу по очищению Черного моря и побережья от немецких извергов. Кому неизвестны славные боевые дела катерников — участников почти всех операций, проводившихся на черноморском театре!

Наш праздник — праздник победы над врагом.

В этот день катерники шлют славным воинам, громящим гитлеровских бандитов в их логове, свой боевой черноморский привет!

Старший лейтенант Н. ВОЛОШИН.

Слово молодого офицера

В этот день особенно хочется отметить исторические заслуги нашего вооруженного воинства.

Своей самоотверженной борьбой советские воины создали нынешнюю торжественную обстановку праздника. Грохот канонады советской артиллерии заставляет немцев бежать из Берлина. Сегодня праздник победы всех родов оружия Красной Армии и Флота. Сегодня радостью и гордостью наполнены сердца моряков.

Мы, молодые офицеры, недавно вышедшие из морских училищ, ставим себе первоочередной задачей: глубоко изучить богатейший опыт нашего флота в Великой отечественной войне, чтобы еще больше прославить советское оружие.

Лейтенант Н. РОЗИНОВ.

Отважным связистам Красной Армии

Я рад, что день 27 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота встречаю в городе-герое, где в боевой обстановке мне приходилось обеспечивать связь кораблей и части.

Связисты-черноморцы всю войну держали тесный контакт с Красной Армией. Неоднократно в приказах Командования сухопутных армий отмечалась их хорошая работа.

В день праздника мы, связисты-черноморцы, шлем свой братский привет связистам Красной Армии!

Младший лейтенант М. БАРОН.

Слава полководцам Красной Армии!

В день юбилея Красной Армии и Военно-Морского Флота от всего сердца передаю привет нашим славным полководцам — Маршалам Советского Союза Жукову, Рокоссовскому, Боневу, Малиновскому, Толбухину, Говорову, генералам армии Петрову, Баграмяну, Еременко, Масленникову, которые под гениальным руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Сталина победоносно ведут наши войска на окончательный штурм гитлеровской Германии.

Слава сталинским полководцам! Мичман П. ЧЕРНУХА.

Мое желание

Пожелал Черноморскому флоту, помогая нашей героической Красной Армии громить врага, быстрее выполнить поставленные перед ним задачи: очистить Черное море от вражеских мин и залечить раны, нанесенные фашистскими бандитами нашему Севастополю.

Главный старшина М. ДОРОГИХ.

По примеру Красной Армии

В день праздника наших вооруженных сил мне хочется пожелать, чтобы наши друзья — союзники с такой же решительностью, как и Красная Армия, продвигались с запада на восток и стремились, как и мы, быстрее разгромить фашистское логово.

Старшина 1 статьи А. БОГДАШЕВ.



ЕДИНОКРОВНЫЕ БРАТЯ. После тяжелого ранения на фронте красноармеец С. ПАСЬКО получил отпуск и пришел на корабль навестить своего брата, дальномерщика старшего краснофлотца Ивана Пасько. НА СНИМКЕ: братья у корабельной пушки. Фото А. Соколенко.

ПОБЕДОНОСНО ЗАКОНЧИТЬ ВОЙНУ

Мое желание: в 1945 году услышать о выполнении решений Крымской конференции и победоносно закончить войну с гитлеровской Германией. Желаю 28-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота встретить в дни, когда разгром пенявистной гитлеровской Германии будет уже делом прошлого.

Гвардии старшина 2 статьи В. КУРЗАКОВ.

ЗА СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Я желаю поскорее дождаться того светлого дня, когда мир будет очищен от фашистской чумы и вся гитлеровская банда предстанет перед судом победивших.

Старший краснофлотец В. ДЬЯЧКОВ.

Разгром Германии близок

Желаю, чтобы решения Крымской конференции руководителей трех союзных держав осуществлялись как можно скорее, чтобы Красная Армия и армии наших союзников скорее завершили разгром гитлеровской Германии и водрузили над Берлином знамя победы.

Да здравствуют доблестная Красная Армия, ее героические воины! Да здравствует боевой соратник Красной Армии — наш славный флот!

Гвардии краснофлотец П. КРАСНОНОС.

Буду краснофлотцем

Я юнга. Мое искреннее желание в День Красной Армии и Военно-Морского Флота: скорее подрасти и стать полноценным краснофлотцем. Тогда у меня будет больше сил в борьбе с ненавистными врагами нашей Родины.

Юнга П. ШИБАНОВ.



От Советского Информбюро

(Окончание. Начало — на 2-й стр.)

Юго-западнее города Кенигсберг наши войска вели бои по ликвидации восточно-прусской группировки противника. Ожесточенные бои происходили в районе города Циттен. Немцы превратили этот город в мощный опорный пункт своей обороны. Они построили железобетонные доты, отрыли глубокие противотанковые рвы, а на высотах, окружающих Циттен, сосредоточили свыше 80 артиллерийских и минометных батарей. Советские части и подразделения обходили маневр с севера, перерезали все дороги, ведущие из города на запад. Другие наши части ворвались в Циттен с юго-востока. Завязались упорные уличные бои. Немцы много раз переходили в контратаки, но под ударами наших подразделений откатывались назад. Сегодня наши войска разгромили вражеский гарнизон и очистили город от немцев. В боях за Циттен уничтожено до 4.000 солдат и офицеров противника, 41 танк, 10 бронетранспортеров и 60 орудий. Захвачено у немцев 40 орудий, 108 пулеметов и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Южнее города Данциг наши войска продолжали наступление. Лесные массивы, большое число озер и речек затрудняют действия советских частей. Несмотря на удобную для обороны местность, немцы укрепили населенные пункты, а на перекрестках дорог построили узлы сопротивления с дотами и дзотами. Части Н-ского соединения сегодня вели упор-

ные бои за населенный пункт и железнодорожную станцию Лонг, находящиеся у пересечения двух железных дорог. Наши бойцы сломали вражеское сопротивление и штурмом заняли Лонг. Противник оставил на поле боя 400 трупов своих солдат и офицеров. Подбито 9 немецких танков и 2 бронетранспортера. На другом участке наши войска с боями продвинулись вперед на 10 километров и выбили немцев из нескольких сильно укрепленных населенных пунктов.

В Познани наши войска вели бои по уничтожению немецкого гарнизона, засевшего в Цитадели. Советские штурмовые отряды очистили от немцев земляной вал, опоясывающий Цитадель с юга, и с помощью лестниц и штурмовых мостиков преодолели ров. Затем наши бойцы устремились в брешь, пробитую артиллерией в крепостной стене, и овладели одним зданием. Захвачено в плен 360 солдат и 13 немецких офицеров.

В провинции Бранденбург, южнее города Губен, наши войска с боями продвигались вперед, на широком фронте вышли к реке Нейсе. Занято селение Шенкендорф, находящееся в трех километрах южнее Губена. Немцы выбиты также из населенного пункта Штрега, расположенного в шести километрах к северу от города Форст. Подразделения Н-ской части прижали к реке батальон пехоты противника. Большая часть гитлеровцев уничтожена, а остальные взяты в плен. За день боев на разных участках подбито и сожжено 38 немецких танков и самоходных орудий. Захвачены большие трофеи.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 22 февраля (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Германии, между Рейном и Маасом, войска союзников продолжали наступление. Достигнута железная дорога Гох—Уден, к западу от Удена. Гох полностью очищен от противника.

Юго-западнее Прюма войска союзников заняли город Хоуф и ведут бои в Биншеиде. Юго-западнее этого района, вблизи люксембургско-германской границы, войска союзников вступили в Дасбург и заняли город Данел.

В районе Виадена войска союзников подошли к германской границе. К юго-востоку от Виадена взят Рот.

В треугольнике между реками Саар и Мозель войска союзников очистили от противника Теммельс. Танковые части союзников продвинулись за Онсдорф и достигли пункта, расположенного в 3,5 мили к северо-западу от Саарбурга; другие бронетанковые части союзников вступили в Саарбург. Южнее войска союзников достигли реки Саар и заняли Гамм и Таген. После ожесточенных боев заняты города Фрейденберг и Оршольц. В районе предместного укрепления у Саарлаутерна отбиты контратаки противника. В Форбахе идут уличные бои.

На равнине Северного Эльзаса артиллерия союзников рассеяла группу вражеских бронемашин. В районе между Саарбрюккеном и Рейном за последние 6 дней взято 1.800 пленных.

В ночь на 22 февраля Берлин был дважды подвергнут бомбардировке.

ЛОНДОН, 22 февраля (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии американские части 5-й армии улучшили свои позиции. На остальных участках фронта изменений не произошло.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков 9-й день подряд совершают налеты на товарные сортировочные станции в районе Вены.

БОМБАРДИРОВКА БЕРХТЕСГАДЕНА

ЛОНДОН, 22 февраля (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба средиземноморских сил союзников о том, что 20 февраля впервые с начала войны был подвергнут бомбардировке Берхтесгаден — сельская резиденция Гитлера.

Положение в Германии

ДОНЕСЕНИЕ «ПОСЛА» МУССОЛИНИ
ЛОНДОН, 21 февраля (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение швейцарской газеты «Сюнс» о том, что итальянские партизаны перехватили секретное сообщение, направленное Муссолини его «послом» в Берлине Филиппо Анфузо.

«Положение в Берлине чрезвычайно трагичное. — говорится в сообщении, — но немцы так истощены физически и морально, что исключена возможность восстановления. Ужасный финансовый кризис обесценил немецкие ценные бумаги, деньги совершенно утратили свою ценность. Исключительно много солдат дезертирует из немецкой армии, и военно-полевые суды ежедневно судят сотни дезертиров».

В ОСВЕЩЕНИИ ШВЕДСКИХ ГАЗЕТ

СТОКГОЛЬМ, 21 февраля (ТАСС). Газета «Дагенс нюхетер» сообщает из Мальме: «Один швед, только что прибывший из Берлина, рассказывает, что в Берлине теперь лихорадочными темпами строятся баррикады. На главных улицах пока еще поддерживается трамвайное и автомобильное движение, но всюду подготовлены заграждения, которые быстро могут быть сооружены. Маленькие улицы и переулочки забаррикадированы, и по ним могут проходить только пешеходы».

Газета «Свенска моргонбладет» пишет: «Один беженец, только что прибывший в Стокгольм из Франкфурта-на-Майне, сообщает, что несколько недель тому назад в городе происходили демонстрации в связи с арестом одного матроса. Портовые рабочие объявили забастовку и не возобновили работу, пока этот матрос не был освобожден. Забастовка продолжалась два дня. Одновременно имела место демонстрация домохозяек, требовавших продовольствия. Демонстранты отправились к тюрьме и требовали освобождения политзаключенных. Только после того, как отряд СС открыл огонь по демонстрантам, последние разошлись. Среди демонстрантов имеется много убитых и раненых».

Празднование Дня Красной Армии в Австралии

ЛОНДОН, 22 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, австралийский премьер-министр Кэррон распорядился поднять 23 февраля в честь Красной Армии флаги на всех общественных зданиях.

КАНАДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ПРИВЕТСТВУЕТ КРАСНУЮ АРМИЮ

ОТТАВА, 22 февраля (ТАСС). В связи с 27-й годовщиной Красной Армии в адрес отделения ТАСС в Оттаве поступают многочисленные приветственные телеграммы от политических деятелей Канады, руководителей провинциальных правительств, перкованных организаций, выдающихся представителей канадской интеллигенции, мэров канадских городов, различных организаций.

В телеграмме премьера Британской Колумбии Джона Харта говорится:

«Прошу передать Маршалу Сталину мои самые сердечные поздравления по случаю выдающихся побед, одержанных советскими войсками на Восточном фронте. Успехи, достигнутые Красной Армией по Дню ее 27-й годовщины, являются достойным вознаграждением ее мужества».

РУМЫНСКИЕ «ЛЕГИОНЕРЫ» РАНИЛИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РУМЫНСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА

БУХАРЕСТ, 22 февраля (ТАСС). 20 февраля на заводе «Малакса» в Бухаресте группой вооруженных «легионеров» (фашистов), пытавшихся захватить завод, был тяжело ранен выстрелом в живот председатель румынской конфедерации труда Георгий Апостол.

ПОЛЬСКАЯ ГАЗЕТА О СОВЕТСКОЙ ПОМОЩИ ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 22 февраля (ТАСС). На днях в Варшаве вышел специальный номер газеты «Жизнь Варшавы», посвященный постановлению Совета Народных Комиссаров Союза ССР об оказании помощи по восстановлению польской столицы — Варшавы. Газета публикует постановление Совнаркома СССР и резолюцию торжественного заседания городской Рады Народовой, в которой выражается глубокая благодарность народам Советского Союза за помощь, оказываемую польскому народу в деле восстановления столицы.

В передовой статье, посвященной этому событию, газета пишет: «Польский народ никогда не забудет оказанной ему помощи и ответит советскому народу самой горячей благодарностью и дружбой».

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕЗИДЕНТА КРАЙОВОЙ РАДЫ НАРОДОВОЙ ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Г-НА Б. БЕРУТА И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА И МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОЛЬСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Г-НА Э. ОСУБКА-МОРАВСКОГО

21 февраля из Москвы выехали Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Берут и Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Временного правительства Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский.

На центральном аэродроме г-н Берут и Э. Осубка-Моравского провожали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКВД СССР В. А. Зорин, Заведующий Протокольным Отделом НКВД СССР Ф. Ф. Молочков, Начальник Отдела Внешних Сношений НКО генерал-майор М. П. Кутузов, а также дипломатический состав польского Посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г-ном С. Модзелевским.

Вместе с г-н Б. Берут и Э. Осубка-Моравским выехал из Москвы Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше В. З. Лебедев.

В тот же день из Москвы выехал Главнокомандующий Польским войском генерал-полковник М. Роля-Жимерский.

СЕГОДНЯ:

В ДВМФ

10.00 — детский утренник.
14.00 — спектакль театра имени Луначарского. Пьеса К. Симонова «Так и будет».
19.30 — концерт московской бригады Всесоюзного гастрольно-эстрадно-концертного объединения.



ПУТЬ, ПО КОТОРОМУ ШЛА ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ.—Во время боев за освобождение Севастополя. Подбитое немецкое орудие на улице Фрунзе. Рисовка Г. Фомичева.

Голодовка в концлагере близ Афин

АФИНЫ, 21 февраля (ТАСС). Более 3 тысяч заключенных в концентрационном лагере Хассани (близ Афин), главным образом сторонники ЭАМ, объявили голодовку в знак протеста против нарушения условий соглашения между правительством и ЭАМ. Известно, что соглашение предусматривает амнистию политическим заключенным. Среди участвующих в голодовке находится 350 партизан, захваченных в плен во время по-

ледних боев. Голодовка продолжается уже 5 дней.

Газеты, принадлежащие ЭАМ, опубликовали открытое письмо, адресованное послам союзников и всему демократическому миру. В письме подчеркивается, что греческие власти нарушают соглашение и проводят «фашистские меры, противоречащие целям союзной войны и духу заявлений Крымской конференции». Массовые аресты сторонников ЭАМ продолжаются.

ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯПОНИИ В ОЦЕНКЕ ГАЗЕТЫ «ТАЙРИКУ СИМПО»

ШАНХАЙ, 22 февраля (ТАСС). Японская газета «Тайрику симпо» подчеркивает серьезность военного положения Японии.

«Противник, — пишет газета, — не отказался от своих замыслов высадиться на острове Иводзима и 17 февраля начал десантные операции. Японские гарнизоны этого острова, превращенного в крепость, будут, конечно, оказывать ожесточенное сопротивление до конца. Однако сама попытка противника продвигаться с тем, чтобы обеспечить за собой опорные пункты, с которых можно будет развернуть операции против самой Японии, а также непрекраща-

ющаяся активность вражеских оперативных сил в водах неподалеку от Японии, служат несомненным доказательством серьезности военного положения, с которым нам нелегко справиться».

Тот факт, что только три месяца спустя после начала военных операций на острове Лейте (Филиппины) неприятель уже пытается высадиться на острове Иводзима и его оперативные силы действуют в непосредственной близости от Японии, оказался для нас совершенно неожиданным. Поскольку это так, можно ожидать дальнейших неожиданных событий».